TD7-1
Examen « Apprentissage symbolique »

Master IAD/2


Les notations employées dans l'énoncé doivent être respectées, sous peine de nullité.

Tous les documents sont autorisés
Partie 1 Arbres de décision
Cette seconde partie est consacrée à la construction d’un arbre de décision selon une méthode analogue à celle développée en cours avec l’algorithme ID3. Nous supposerons que le bruit n’intervient pas et qu’il n’y a que deux classes,  et  en sorte que l’entropie d’un ensemble puisse être donnée sur un tableau à deux entrées, X et Y, X étant supposé être le nombre d’éléments de la classe  et Y le nombre d’éléments de la classe.

	X\Y
	1
	2
	3
	4

	4
	3.61
	5.51
	6.90
	8.

	3
	3.25
	4.85
	6.
	

	2
	2.75
	4.
	
	

	1
	2.
	
	
	


Remarque: nous avons donné directement l’entropie pondérée par le nombre d’éléments, à savoir:

XY[Pr(Log2(PrPrLog2(Pr] = 

XY[XXYLog2(XXYYXYLogYXY 

Nous considérons l’ensemble E d’exemples donné dans le tableau ci-après :

	
	A
	B
	C
	classe

	E1
	 Va
	 Va
	Vc
	   +

	E2
	 Va
	 Vc
	Va
	   +

	E3
	 Vb
	 Vb
	Va
	   -

	E4
	 Vc
	Va
	Vc
	   +

	E5
	Vc
	Vb
	Vc
	   -

	E6
	Vc
	Va
	Vb
	   -

	E7
	Vc
	Vc
	Vb
	   -

	E8
	Va
	Vc
	Vc
	  +


Construire l’arbre de décision qui discrimine tous les exemples de E pour les deux classes +eten faisant appel à la méthode de construction employée par l’algorithme ID3. 

Partie 2 Généralisation de termes et de clauses

C1: bouquet(1) :- contient(1,f1), contient(1, f2), rose(f1), jaune(f1), narcisse(f2), blanche(f2).

C2: bouquet(2) :- contient(2, f3), contient(2, f4), jonquille(f3), jaune(f3), rose(f4), blanche(f4).
C3: bouquet(3) :- contient(3, f5), contient(3, f6), jonquille(f5), rose(f6), blanche(f6).
1- Calculer toutes les sélections de C1 et C2 et de C1 et C3.

2- Calculer la généralisation des deux clauses C1 et C2 et la généralisation des deux clauses C1 et C3.
3- A supposer que l’on introduise un prédicat binaire fleur(<type>, F) pour remplacer les prédicats unaire rose(F), narcisse(F) et jonquille(F), et que l’on utilise des connaissances du type inf(jonquille, narcisse) et inf(narcisse, narcisse) pour tenir compte du fait que les jonquille sont des narcisses particulières. Montrer comment reformuler les exemples pour tenir compte de ces connaissances au cours de la généralisation.
4- Calculer la généralisation des clauses C’1 et C’3 – réécritures de C1 et C3 – à l’aide de l’algorithme de Plotkin – à défaut, donner au moins le type de généralisation que l’on doit obtenir.
Partie 3 Algorithmes génétiques

Partant de la population initiale donnée dans le tableau suivant, déterminer la nouvelle population après une itération de l’algorithme génétique en supposant que :
· On cherche à maximiser la « fitness »

· La sélection se fait uniquement sur la « fitness »

·  Le point de croisement est choisi après le sixième taxon (dans l’ordre depuis la gauche)
· L’opérateur génétique appliqué est le croisement ; si l’individu existe déjà, on applique une mutation sur l’un des gènes tiré aléatoirement
	Population initiale
	« Fitness »
	Nouvelle population
	Nouvelle « Fitness »

	1110110010
	-4
	
	

	0001100010
	12
	
	

	1010110001
	-6
	
	

	0001100011
	5
	
	

	1100110011
	18
	
	

	1100110010
	9
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